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  PROTOKÓŁ NR 62/23 
POSIEDZENIA KOMISJI DO SPRAW EDUKACJI, KULTURY, SPORTU  
I ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH RADY POWIATU W GRYFINIE 

z dnia 18 grudnia 2023 r. 
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13:00 i trwało do 14:00 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk, Sekretarz 
Powiatu Andrzej Krzemiński, Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie 
Aneta Krajniak, Starszy Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Monika 
Baczyńska-Padjasek oraz Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 
Katarzyna Łabuda. Posiedzenie otworzył, stwierdził kworum i poprowadził Przewodniczący 
komisji Remigiusz Rzepczak. Głównym tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie 
projektów uchwał na LV sesję Rady Powiatu w Gryfinie, zapoznanie się z informacją 
dotyczącą wydarzeń kulturalnych, sportowych i turystycznych promowanych przez Powiat 
oraz zapoznanie się z informacją dotyczącą bieżącej działalności Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 62 posiedzenia Komisji do spraw Edukacji, Kultury, Sportu i Organizacji 
Pozarządowych Rady Powiatu w Gryfinie został przedstawiony i stanowi zał. nr 2. 
 
Ad. 3  
Protokół nr 61/23 posiedzenia Komisji do spraw Edukacji, Kultury, Sportu i Organizacji 
Pozarządowych z dnia 27 listopada 2023 r. został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na LV sesję Rady Powiatu w Gryfinie 

 
I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie zmieniający uchwałę nr III/21/2018 

Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia 
wysokości diet radnych Powiatu Gryfińskiego (druk nr 1/LV); 

 
Sekretarz Powiatu Andrzej Krzemiński powiedział, że przedmiotowy projekt uchwały 
zmienia procentowe wielkości w stosunku do minimalnego wynagrodzenia za pracę 
ustalonego na 2024 r., które od 1 stycznia do 30 czerwca będzie wynosiło 4 242,00 zł brutto 
oraz od 1 lipca do 31 grudnia – 4 300,00 zł brutto. Projekt uchwały pozwoli utrzymać 
wysokość diet radnych na dotychczasowym poziomie. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie powierzenia Powiatowemu 

Zakładowi Aktywności Zawodowej w Gryfinie zadania publicznego (druk nr 
2/LV); 

 
Sekretarz Powiatu Andrzej Krzemiński powiedział, że Powiat Gryfiński powierza 
samorządowemu zakładowi budżetowemu działającemu pod nazwą Powiatowy Zakład 
Aktywności Zawodowej w Gryfinie wykonywanie zadania publicznego polegającego na 
utrzymaniu powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów 
administracyjnych, w zakresie pielęgnacji zieleni oraz utrzymywania porządku na terenach 
parkingowych, chodnikach i schodach wokół obiektów Starostwa Powiatowego w Gryfinie. 
Do tej pory również zadania wykonywane były przez PZAZ w Gryfinie tylko za 
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pośrednictwem PZAZ w Goleniowie. Jest możliwość realizacji tych zadań bezpośrednio przez 
PZAZ w Gryfinie w drodze uchwały Rady Powiatu przy zastosowaniu przepisów ustawy  
o gospodarce komunalnej.  

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 

 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Uchwały Rady 

Powiatu nr XLVI/338/2023 z dnia 30 marca 2023 r. w sprawie określenia zadań, 
na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2023 r. (druk nr 3/LV); 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
 

IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu  
na 2023 rok (druk nr 4/LV); 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
 
V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2023-2039 (druk nr 5/LV); 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
 

VI. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie uchwalenia budżetu 
Powiatu Gryfińskiego na 2024 rok (druk nr 6/LV); 
 

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że przedmiotowy projekt uchwały został 
przekazany Radnym w dniu 15 listopada 2023 r., jest również zamieszczony na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa powiatowego w Gryfinie. Następnie dodał,  
że w budżecie zostało ujęte zadanie remontowe, o którego realizację wnioskowała komisja 
przy odbywaniu wyjazdowego posiedzenia do CPOW w Chojnie. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że w przedmiotowym projekcie uchwały 
budżetowej na 2024 r. został przedstawiony m.in. poziom dochodów bieżących, dochodów 
majątkowych, jak również wydatków bieżących i wydatków majątkowych. Dochody 
majątkowe w kwocie 26 594 963,33 zł są dochodami pozyskanymi z różnych źródeł unijnych 
i Polskiego Ładu. Na część środków zostały już zawarte promesy, czyli przyrzecznie Banku 
BGK o tym, że środki wpłyną do Powiatu. Pozostałe części są to wnioski, które oczekują 
rozpatrzenia przez bank i wkrótce za nimi w ślad będą szły promesy. Natomiast różnica 
między dochodami majątkowymi a wydatkami majątkowymi jest znaczna i stanowią je 
wkłady własne, ponieważ przy każdym projekcie musi być zapewniony wkład własny 
powiatu. W załączniku nr 12 zostały ujęte wszystkie, poszczególne wydatki majątkowe, które 
składają się na prezentowane pozycje ze szczegółowym wskazaniem pochodzenia środków. 
Skarbnik kontynuując poinformowała, że na pokrycie części wkładów własnych przewidziane 
jest zaciągnięcie kredytu. Jak rozpocznie się 2024 r. to okaże się jakie środki będą niezbędne, 
być może nie będzie potrzebny kredyt aż w takiej wysokości. Skarbnik kontynuując 
poinformowała, że dochody powiatu planowane był na podstawie informacji Ministra 
Finansów, które zostały otrzymane w zakresie podatku dochodowego od osób prawnych, 
podatku dochodowego od osób fizycznych, subwencji oświatowej, subwencji ogólnej oraz 
subwencji wyrównawczej jak również na podstawie zestawienia od Wojewody dotyczącego 
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otrzymanych dochodów w zakresie realizacji zadań własnych nałożonych przez powiat,  
a finansowanych z budżetu państwa. Na podstawie tych danych został skonstruowany budżet. 
Lata 2022-2023 wykazały, że środki zaprezentowane z budżetu państwa od Ministra 
Finansów nie są stałymi kwotami. W poprzednich budżetach były większe środki, natomiast 
teraz ograniczenie polega na tym, że w trakcie roku budżetowego po realizacji części budżetu 
przez Ministra Finansów zostają dosyłane Powiatowi dodatkowe środki finansowe. W tym 
roku Powiat otrzymał 4 046 000,00 zł z subwencji na dodatkowe zadania własne, których 
dysponentem była Rada Powiatu. Przedstawiony projekt budżetu był sporządzony na dzień  
15 listopada br. Skarbnik poinformowała, że z doniesień medialnych słyszy się  
o planowanych od przyszłego roku 30% podwyżkach dla nauczycieli. Zgodnie z otrzymanymi 
wytycznymi wiadomym jest, że podwyżki będą o dnia 1 stycznia 2024 r., ale będą udzielane 
od marca z wyrównaniem od stycznia. W ślad za tym winna przyjść subwencja oświatowa na 
dany cel. W projekcie uchwały budżetowej, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, 
zostały również wykazane rezerwy, tj. ogólną w kwocie 500 000,00 zł, celowe w kwocie  
960 000,00 zł, w tym: bieżące w wysokości 760 000,00 zł z przeznaczeniem na: zarządzanie 
kryzysowe w kwocie 260 000,00 zł, odprawy emerytalne i rentowe w kwocie 500 000,00 zł. 
W projekcie zostały wykazane wielkości dotacji celowych i podmiotowych, jakie Powiat 
będzie udzielał dla jednostek sektora finansów publicznych, jak również dla jednostek spoza 
sektora finansów publicznych. Dotacje celowe dla jednostek spoza sektora finansów 
publicznych w kwocie 18 044 551,76 zł są przeznaczone na obsługę zadań zleconych trzem 
stowarzyszeniom na prowadzenie domów pomocy społecznej, tj. w Dębcach, Moryniu  
i Trzcińsku-Zdrój.  Do projektu uchwały została dołączona część tabelaryczna, w której 
szczegółowo zostały wykazane cele/zadania na jakie zostały zabezpieczone środki.  Skarbnik 
dodała, że został również ustalony limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek na pokrycie 
występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego do kwoty 2 000 000,00 zł oraz na finansowanie planowanego deficytu budżetu 
jednostki samorządu terytorialnego do kwoty 6 500 000,00 zł. Zgodnie z przepisami zawsze 
deficyt z tytułu takiej pożyczki musi być spłacony do dnia 31 grudnia każdego roku.  
W poprzednich budżetach powiatu również był taki tożsamy zapis, jednak Zarząd Powiatu nie 
korzystał z pożyczek w rachunku bieżącym w latach 2019-2023. Skarbnik powiedziała,  
że w przypadku pytań udzieli odpowiedzi.  
 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że w załączniku nr 12 zostało wykazane 
zadanie pn. „Modernizacja świetlicy w CPOW w Chojnie”. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk dodała, że zadanie będzie realizowane w 2024 r.  
z własnych środków powiatu. 
 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, jaki zakres prac obejmuje zadanie  
pn. „Modernizacja ZSP w Gryfinie” 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk odpowiedziała, że winny obejmować prace związane  
z węzłem ciepłowniczym, wymianą grzejników c.o. łącznie z podzielnikami ciepła oraz 
dociepleniem stropodachu celem zminimalizowania ubytków ciepła. Dodała, że z informacji 
pozyskanych od Banku BGK od przyszłego roku będzie miało miejsce nowe rozdanie 
środków i Powiat planuje złożyć wniosek o ich pozyskanie. Wówczas można byłoby zrobić o 
wiele więcej. 
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Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że generalnie chodzi o obniżenie 
miesięcznych kosztów i jest to główny cel. ZSP w Gryfinie ma bardzo wysokie rachunki za 
ogrzewanie, a związane jest to z nieprawidłowo działającym węzłem cieplnym i przez  
to w pomieszczeniach na parterze jest ciepło natomiast na ostatnim piętrze  
w pomieszczeniach budynku jest już bardzo zimno – stąd też modernizacja stropodachu. Musi 
to zostać uregulowane zadaniami, które są w zakresie dostosowania ogrzewania do potrzeb 
budynku i przewidzianego w tym budynku przesyłu, a przede wszystkim modernizacja węzła 
ciepłowniczego.  
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że w tym projekcie miałyby być możliwość 
pozyskania środków na stolarkę okienną i drzwiową, co również byłoby zasadne  
w kontekście modernizacji budynku szkoły.  
 
Radny Jerzy Domaradzki odnosząc się do ścieżki pieszo-rowerowe na odc. Moryń-
Przyjezierze Moryniu zapytał o dalsze źródła finansowania zadania.  
 
Sekretarz Powiatu Andrzej Krzemiński odpowiedział, że ścieżka będzie finansowana  
w ramach środków przyznanych dla partnerstwa Powiatu Gryfińskiego, obecnie strategia 
powiatu opiniowana jest przez Urząd Marszałkowski  - jest to tzw. wstępna, robocza forma 
opiniowania. Jeżeli Urząd Marszałkowski wyrazi zgodę na realizację wszystkich zawartych  
w niej projektów, to zostanie to przedstawione Radzie Powiatu, a następnie zostanie wysłana 
do Marszałka zatwierdzona strategia.  
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że na dzień dzisiejszy zostało wydane  
z Powiatu ok. 150 000,00 zł z przeznaczeniem na koszty projektowe oraz koszty wykupu 
poniesionych w trakcie prac przygotowawczych. Obecnie oczekuje się na instrument 
pozwalający sfinansowanie tego zadania. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
 
VII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie uchwalenia zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2024-2039 (druk 
nr 7/LV); 

 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że w przedmiotowy projekcie uchwały 
zostało ujęte zadanie remontowe, o którego realizację wnioskowała komisja przy odbywaniu 
wyjazdowego posiedzenia do SOSW w Chojnie – dot. przebudowy boiska sportowego. 
 
Sekretarz Powiatu Andrzej Krzemiński powiedział, że zadanie obejmuje m.in. wymianę 
nawierzchni, zamontowanie piłkochwytów oraz wymianę ogrodzenia. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt. 
 

Ad.5 Zapoznanie się z informacją dotyczącą wydarzeń kulturalnych, sportowych  
  i turystycznych promowanych przez Powiat. 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyły Starszy Inspektor Wydziału Edukacji, 

Kultury, Sportu i Turystyki Monika Baczyńska-Padjasek oraz Inspektor Wydziału Edukacji, 
Kultury, Sportu i Turystyki Katarzyna Łabuda 
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Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą wydarzeń kulturalnych, sportowych  
i turystycznych promowanych przez Powiat stanowi zał. nr 3 do protokołu. 
 
Radny Jerzy Domaradzki zapytał, czy wszyscy wnioskodawcy otrzymali dofinansowanie, 
czy jakaś oferta została odrzucona. 
 
Starszy Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Monika Baczyńska-
Padjasek odpowiedziała, że jeżeli przy wnioskowanym zadaniu z zestawienia są podane 
kwoty, to było to jednoznaczne z udzieleniem dofinansowania. 
 
Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Katarzyna Łabuda dodała,  
że zdarzały się sytuacje, kiedy ostatecznie na zadania była przyznawana niższa kwota od 
wnioskowanej. Została odrzucona jedna oferta przy otwartym konkursie ofert ze względu na 
niespełnienie wymogów formalnych. Reasumując 10 ofert zostało pozytywnie rozpatrzonych, 
a 1 została odrzucona.  
 
W tym momencie posiedzenie opuściły Starszy Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu 
i Turystyki Monika Baczyńska-Padjasek oraz Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu  

i Turystyki Katarzyna Łabuda 
 
 Ad.6 Zapoznanie się z informacją dotyczącą bieżącej działalności Poradni   

Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie. 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 

 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, czy Poradnia ma jakiekolwiek potrzeby 
remontowe, inwestycyjne bądź kadrowe. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że przede wszystkim kadrowe, brak jest specjalistów również na rynku pracy. 
Specjaliści zatrudniani do poradni muszą być odpowiednio wykwalifikowani. Brakuje 
również w poradni psychologów, pedagogów. Dyrektor dodała, że chciałaby pozyskać 
specjalistę do terapii sensorycznej. 
 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, jak taka sytuacja przedkłada się na pracę 
poradni, zapewne spływają wnioski ze szkół, od rodziców dzieci w zakresie diagnozowania 
itd. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że wniosków jest o wiele więcej niż przed pandemią w analogicznym okresie, 
tj. około 300 wniosków więcej. Jest to bardzo duża ilość w skali roku. Obecnie jest 117 
zgłoszeń, tj. o 30 więcej w stosunku do analogicznego okresu w ubiegłym roku, liczba osób 
potrzebujących wzrasta. Skutkuje to wydłużonym czasem oczekiwania. Dodatkowo zdarzają 
się sytuacje, że dziecko nie stawia się na zajęcia, a rodzic nawet wcześniej nie poinformuje 
poradni o nieobecności. Kontynuując poinformowała, że z liczby zatrudnionych specjalistów 
w poradni na chwilę obecną 9 osób przebywa na zwolnieniu i jest sama.    
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała jakie są braki kadrowe a jakie potrzeby. 
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Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że potrzeby są zawsze duże. W tej chwili zatrudnionych jest 10 osób w PPP  
w Gryfinie oraz 7 etatów w PPP filia w Chojnie, w tym 8 osób jest zatrudnionych, bo są dwa 
etaty po ½. Dodała, że chciałaby zatrudnić jeszcze po jednym psychologu do punktu, dwóch 
pedagogów oraz specjalistę od terapii sensorycznej do Gryfina. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała czy w PPP w Gryfinie jest przygotowane 
pomieszczenie do prowadzenia terapii sensorycznej. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że nie. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała, to jak terapeuta miałby pracować, skoro nie ma  
przystosowanej sali. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że wówczas postaraliby się o stworzenie takiej salki w jednym z gabinetów. 
Oczywiście nie będzie to sala, ale salka i przy pewnych elementach będzie można już z 
dziećmi pracować.  
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, czy jest już zakupione wyposażenie do tej 
salki, ewentualny koszt. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że wyposażenie nie zostało jeszcze zakupione jak również nie został 
sporządzony kosztorys.  
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że rozumie, iż w momencie pozyskiwania 
pracownika Dyrektor nie zajmuje się kwestią wyposażenia. Może należałoby podjąć działania 
dwutorowo, aby nie okazało się, że został pozyskany pracownik, a nie ma przygotowanej 
salki do terapii.  
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że salkę można przygotować w kilka miesięcy. 
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że wymaga to wcześniejszego montażu 
finansowego.  
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że Poradnia nie ma własnych środków na zakup czegokolwiek.  
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, czy do projektu budżetu na 2024 r. był 
składany wniosek na utworzenie takiej sali. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że nie. Dodała, że nie zajmowała się kwestią salki, ponieważ na ten moment 
nie ma nawet chętnej osoby do zatrudnienia. 
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, czy jest możliwość przekwalifikowania 
pracownika. 
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Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że nie ma kadry.  
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała czy wszyscy specjaliści zostają po nowym roku 
kalendarzowym. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że dwóch specjalistów rezygnuje z zatrudnienia. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że w poradni nie można wydawać orzeczeń 
w zakresie autyzmu. Poprzednia Pani Dyrektor mówiła, że będą podejmowane kroki w tym 
kierunku, czy są podjęte jakiekolwiek działania. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że w poradni jest zatrudniony specjalista wykształcony w zakresie diagnozy 
autyzmu, każdy psycholog może przeprowadzać diagnozę, nie trzeba mieć studiów 
podyplomowych w tych zakresie. Jednak trzeba wziąć pod uwagę, że byłoby to około 100 
dzieci rocznie więcej w Poradni. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że zdaje sobie z tego sprawę. Jednak Powiat 
Gryfiński jest dużym powiatem, a wszystkie osoby odsyłać do Szczecina – wydłuża się 
wówczas czas oczekiwania na wizytę. Dodała, że jak poprzednio Komisja była z wizytą w 
Poradni i mają wiedzę, że jakieś kroki były podejmowane. Następnie zapytała, czy są 
kontynuowane, czy temat jednak „zgasł”. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że temat jest zawieszony. Poradnia nie ma środków finansowych na zakup 
narzędzia do przeprowadzania diagnozy. Dodała, że wówczas poradnia wydawałaby same 
orzeczenia nic więcej.  
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała, kiedy zostały zakupione testy, którymi badane 
są dzieci pod kątem różnych orzeczeń. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że są to najnowsze testy, w ubiegłym roku wyszedł test do diagnozy 
inteligencji WISC V Wechslera, który został zakupiony dla każdego specjalisty. Każdy 
przeszedł szkolenie. Dodatkowo zamiennie jest stosowana bateria stanford binet. Są to nowe 
narzędzia. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że jej pytanie wynika z tego, iż czasami 
dziwi Radną, że dziecko ma orzeczenie o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, gdzie 
po badaniach dziecko ma wydane orzeczenie o lekkim stopniu niepełnosprawności. Dziecko 
nie uczyło się podstawy programowej przez kilka lat, a nagle z czytania, pisania i liczenia na 
kalkulatorze ma przejść na różne przedmioty. Całkiem inaczej jest w poradni, a inaczej w 
szkole. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że jest to kwestia dostosowania tego materiału do dziecka i jego możliwości. 
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Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że jeśli mówią o klasach 1-3 to się zgodzi, 
ale nie wyżej. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że dostosowanie obejmuje koniec edukacji, nie tylko klasy 1-3.  
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że rozumie, ale jeśli ktoś nie miał danego 
przedmiotu przez 2-3 lata, a później ma chociażby minimalnie nadgonić to co było, to musi 
mieć podstawę programową, jeśli chodzi o niepełnosprawność intelektualną w stopniu 
lekkim, bo w kolejnych klasach też musi coś robić. 
 
Wicestarosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, czy jest w ogóle taka możliwość. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że jest taka możliwość, jeżeli dziecko w testach psychologicznych wypadnie 
lepiej w stosunku do poprzedniego badania, który miał miejsce na początku etapu 
edukacyjnego. Może się zdarzyć, że w wyniku symulacji szkoły, zabiegów w domu dziecko 
osiąga lepsze warunki i w testach wypada lepiej uzyskując orzeczenie o lekkim stopniu 
niepełnosprawności. Czasami występują sytuacje, że dzieci są zaniedbane dydaktycznie, 
trafiają do rodzin zastępczych, zawodowych – następuje symulacja i wychodzą  
z upośledzenia. Dzieci potrafią wyjść z umiarkowanego lub lekkiego. Poradnia nie ma na to 
wpływu, żaden psycholog nie zgodzi się upośledzić dziecka w większym stopniu niż wyjdzie 
test. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz odnosząc się do swojego zapytania a także do zapisów  
Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 7 września 2017 r. w sprawie orzeczeń i 
opinii wydawanych przez zespoły orzekające działające w publicznych poradniach 
psychologiczno-pedagogicznych, że orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego wydaje 
się na okres wychowania przedszkolnego, roku szkolnego albo etapu edukacyjnego 
powiedziała, że z Poradni wychodzą orzeczenia wydawane na trzy lata szkolne. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że udzieliła odpowiedzi na te zapytanie. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że tak, ale w dalszym ciągu nie przedkłada 
się to na pracę. Dodała, że dzwoniła do kilku kuratorium oświaty i byli zdziwieni taką 
sytuacją. Radna wyjaśniła, że jeżeli dziecko w 4 klasie szkoły podstawowej dostaje 
orzeczenie na trzy lata szkolne, czyli nie na rok szkolny ani etap edukacyjny, to jeżeli będąc 
w 7 klasie nie otrzyma w dalszym ciągu takiego samego orzeczenia, to może się okazać, że 
np. po trzech latach braku języka musi nagle wejść na naukę języka.  Dlatego rozporządzenie 
mówi o roku szkolnym lub etapie edukacyjnym, a Poradnia wydaje takie orzeczenia, które nie 
są na rok szkolny ani etap edukacyjny tylko na lata. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że dziecko nie zacznie lepiej słyszeć. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że nie zacznie lepiej słyszeć i dlaczego nie 
otrzymuje orzeczenia na etap edukacyjny? 
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Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że w klasie 7 wchodzą przedmioty trudne dla dziecka i być może zajdzie 
potrzeba zalecenia indywidualnej pracy z dzieckiem lub nauki w małej grupie do 5 osób.  
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że to rodzic a nie szkoła występuje do 
poradni. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że szkoła nie chce realizować nauki indywidualnej w małej grupie do 5 osób, 
jeżeli nie jest to wykazane w orzeczeniu. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz odpowiedziała, że oczywiście że tak, jednak po tych 
trzech latach poradnia nie pyta jak się dziecko czuje, tylko to rodzi musi ponownie złożyć 
wniosek o orzeczenie. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że poradnia zawsze wydaje opinie na wniosek rodzica. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że jeżeli rodzic w 4 klasie składa wniosek o 
orzeczenie, gdzie słuch u dziecka jest trwale uszkodzony i to nie jest wada, która może 
ustąpić, to dlaczego Poradnia wydaje w takim przypadku orzeczenie na trzy lata a nie na etap 
edukacyjny. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że jak rozumie mowa jest o konkretnym przypadku. Diagnozowane dziecko 
otrzymało orzeczenie na trzy lata, ponieważ w klasie 7 wchodzą trudne przedmioty  
i w związku z tym Poradnia chce sprawdzić, czy poradzi sobie w klasie czy konieczna będzie 
nauka w indywidualnym kontakcie. Dodała, że podanie musi złożyć rodzic i on o tym 
doskonale wie. Dlatego orzeczenie zostało wydane na trzy lata. 
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że rozporządzenie mówi o roku szkolnym 
lub etapie edukacyjnym. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że wyszczególnione lata szkolne są liczbą mnogą, kuratorium nie stwierdziło 
nieprawidłowości. Za czasów poprzedniej dyrektor orzeczenia również były wydawane na 
lata szkolne.   
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz powiedziała, że tak wydawane orzeczenie utrudnia  
w szkole pracę z dzieckiem. Może to jest kwestia do zastanowienia się w kontekście 
współpracy poradni ze szkołą.  
 
Radna Aleksandra Misiuna-Gólcz zapytała, gdzie zamieszczane są ogłoszenia o wolnych 
etatach. 
 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie Aneta Krajniak 
odpowiedziała, że na stronie kuratorium oświaty, na tablicach ogłoszeń i stronie internetowej 
poradni. Swojego czasu było również na stronie Powiatowego Urzędu Pacy w Gryfinie, ale 
już wygasło. 
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W tym momencie posiedzenie opuściła Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  
w Gryfinie Aneta Krajniak 

 
Ad.7 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Wniosek Radnego Jerzego Domaradzkiego: 
- dot. poprawy stanu nawierzchni drogi powiatowej - dojazdu do ścieżki rowerowej od strony 
Starego Objezierza (odc. Stare Objezierze – Klępicz stanowił objazd w trakcie inwestycji 
prowadzonej na drodze wojewódzkiej przez Zachodniopomorski Zarząd Dróg 
Wojewódzkich), (pismo znak: BRZ.0012.2.61.2023.MR – zał. nr 4 wraz z odpowiedzią). 
 
 
Na tym 62. posiedzenie zakończono o godz. 14:00. 
 
 
Protokół sporządziła: 
 

Magdalena Romankiewicz 
  
 
 
 
 Przewodniczący Komisji 

 Remigiusz Rzepczak 


